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Gróf Bethlen dezignált miniszterelnök
Budapest, nov. 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Illetékes helyen szerzett 

információnk szerint Bethlen István grófot a Kormányzó ma miniszterelnöknek dezignália.

A Kormányzó ma déli 12 órakor kihall­
gatáson fogadta Bethlen István grófot. A ki­
hallgatás l órakor ért véget és Bethlen Ist- 
ván^gróf, mint dezignált miniszterelnök távo-

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjeleni!« héf/i'i kivételivel minden nar

í Felelős főszerkesztő' Br Komlóssy lore » 
ti

zott a Kormányzótól. A Kormányzótól egyene­
sen a miniszterelnökségre sietett és nyomban 
intézkedett, hogy még a mai nap folyamán 
érintkezésbe léphessen a pártok vezéreivel.

* A Nemzeti Egység Pártja
A délelőtt folyamán szőkébb tanácskozás 

volt a miniszterelnökségen, amelyen a minisz­
terelnökön kívül a kisgazdapárt részéről Ru­
binok István, Hermann Miksa, a keresztyén­
párt részéről Gsetty Ferenc és Kontra Aladár, 
a disszidensek közül Fáy Gyula, Gömörey 
György és mások vettek részt. Ezen a szü­
kebb tanácskozáson az egységes párt megala-

kukásáról volt szó és mint értesülünk, Bethlen 
gróf kijelentette, hogy amennyiben nem sikerül 
az egységes többségi partot létrehozni, akkor 
is megalakítja az ui pártot, amelynek már neve 
is van: a Nemzeti Egység Pártja. Kijelentette 
a miniszterelnök, hogy a kabinet névsorát két 
nap alatt valószínűleg össze tudja állítani es a 
jövő hét első topjaiban bemutatkozik a Házban.

Bethlen tájékozódó tanácskozásai a pártokkal
Bethlen, István gróf miniszterelnök meg­

hívására ma délután fél G órakor megjelentek 
a miniszterelnökségen a kisgazdapárt vezető 
politikusai és pedig nagyatádi Szabó István, 
Rubinek Gyula, Tomcsányi Vilmos Pál, Gaal 
Gasztou és Mayer Aános A kisgazdapárt ve­
zető politikusai háromnegyed 7 óráig voltak a 
miniszterelnök dolgozószobájában ahonnan a 
pártba mentek és bizalmas megbeszélést tar­
tottak a part tagjaival.

A megbeszélésen nagyatádi Szabó Istvan 
ismertette a miniszterelnökségen lefolyt tanács­
kozás főbb pontjait. A miniszterelnök megis­
mertette ugyanis a pártvezérekkel azt a mun­
kaprogramot, amelynek alapján öt a Kormányzó 
miniszterelnökké dezignalta. Nagyatádi Szabó 
Istvan kijelentette, hogy a miniszterelnök nem 
közölte további céljait és igy nem tudják, 
hogy a miniszterelnök egységes pártot vagy 
többségi pártot tart-e szükségesnek. A kis­
gazdapártban a bizalmas megbeszélés este 7 
órától 10 óráig tartott. A megbeszélésből ki: 
folyólag szombaton este 6 órakor pártórtekez- 
lotet tartanak, amelyre a vidéken tartózkodó 
párttagokat sürgönyileg hívják tel. A szombati

pártértekezleten megjelenik Bethlen István 
gróf miniszterelnök is, aki kifejti programmját.

Fél 7 órakor ugyancsak Bethlen István 
gróf miniszterelnök meghívására megjelentek a 
miniszterelnökségen Haller István, Huszár Ká- 
rojy. Emst Sándor, József és Bér nolak 
“Nándor, akikkel a miniszterelnök fél 10-ig 
tárgyalt. A Keresztyén Nemzeti Egyesülés 
Pártjának vezető politikusai után a disszidensek 
jelentek meg a miniszterelnöknél még pedig 
gróf Klebtnisberg Kunó, Korányi Frigyes, Gyö- 
mö'Sy György és Fáy Gyula. A Keresztyén­
párt vezetőivel és a disszidensekkel való ta­
nácskozásokról közelebbi részlet nem szivár­
gott ki.

A kisgazdapárt egyik vezető politikusa a 
következőkép nyilatkozott a politikai helyzetről:

Kétségtelen, hegy a kisgazdapárt a maga 
egészében a legerőteljesebben támogatja Beth­
len gróf vállalkozását, arra azonban, hogy a 
nemzetgyűlés legerősebb pártja programmját és 
kisgazdapárti jellegét feladja, semmi, körül­
mények között nem kapható, ennélfogva a 
felosztásba, vagy más pártba való beolvadásba 
nem megyünk bele.

A kormány Zöld Könyvei ad ki
A tegnapi nemzetgyűlésen az ellenzők
- több rendbeli támadás érte a kor-

A detronizációs javaslattal kapcsolat- 
az ellenzék úgy állította be a kormán) 

íz engedékenység határán 
_z mennyire nem felel 

azt a nemsokára megjelenő 
nemkülönben egy 
amely a puccsra

részéről
mányi.
ba:
munkáját, mintha.
tűi ment volna. Hogy ez 
meg a valóságnak, - - 
Zolii Könyv igazolni fogja 
újabb megjelenésű kiadvány, amely a puccsra 
vonatkozó összes katonai és politikai tényke­
déseket magában foglalja.

Az ellenzék az amnesztia-rendeletet úgy 
állította be, mintha az egyedül az ellenforra- 
dalmárok számára készült recept volna. Lnnék 
megcáfolására elég legyen annyit felhozni,

hogy az eddigi statisztikai adatok szerint a 
kommunista internáltak közül 12 ezren kaptak 
amnesztiát, amíg az ellenforradalmárokra a 
rendeletét nem alkalmazták, kivéve a nyugat­
magyarországi esetet, ahol az osztrákokkal 
való' közös megállapodás alapján kaptak am­
nesztiát. , . .

A Zöld Könyv megjelenése, amely a ki- 
rály visszatérésével kapcsolatos diplomáciai 
iratok anyagát foglalja magában, késedelmet 
szenvedett nyomda-technikai hibák miatt. A 
könyvnek a mai napra kellett volna elkészül­
nie de becsúszott nyomdahibák miatt, újabb 
Ívvel kellett pótolni és igy megjelenése a hét 
végére várható ___  -imll 1 1 ■■■■■!-. i ■

osztrákokkal
am-

Holtpontra jutott a szárazföldi leszerelés kérdése
■ ** . . mi .____v Adat m Áfa CTÍiks^íriik

Becs, nov 24. Egy washingtoni jelentés 
szerint a washingtoni értekezlet tagjai kóreben 
általános az a vélemény, hogy a szárazföldi le­
szerelés kérdése holtpontra jutott. Nein való­
színű, hogy az értekezlet ebben a kérdésben is 
megegyezésre fog jutni. .

Bécs. nov. 24. Az Havas ügynökség je­
lenti Washingtonból, hogy az olasz kiküldöt­
tek a kilencedik bizottságban kijelentettek,

ho<>y Olaszországnak védelmére szükségük vau 
a tengeralattjárókra. Hozzá tették, hogy Olasz- 

i ország pénzügyi helyzete nem engedi meg, 
i bó<rV" újabb egységeket építsenek, mert az 
1 ilyen építkezés óriási költségekkel jár. Olasz- 
' orszá"- arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
i neki a Földközi tengeren akkora hajóhadra 
I van szüksége, mint a legerősebb Földközi 
[ tengeri flotta, az angoloké kivételével. MTI.
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Hémstország kölcsönt keres
Párís, nov. 24. A „Temps’1 szerint Síin- 

nes azért utazott Londonba, hogy angol pénz­
ügyi csoportokkal egy német kölcsön tervét 
beszélje meg. A német ipari vállalatoknak az a 
céljuk, hogy külföldi devizákat kapjanak egy 
angol konzorciumtól és azokat, a német biro­
dalmi kormány rendelkezésére bocsássák.

Stinnes tárgyalásaival egyidejűleg Berg­
mann államtitkár Washingtonban keres köl­
csönt, de azzal a különbséggel, hogy az ame­
rikaiak német ipari vállalatok részvényeit fog­
ják fizetésként kapni.

A „Temps'* tudósítója úgy vélekedik, hogy 
Stinnes küldetésének eredménytelensége esetén 
a német birodalmi kormány feloszlatná a biro­
dalmi gyűlést és kiírná az általános választá­
sokat.

Bécs, nov. 24. A „Daily Tclegraphe’* dip­
lomáciai tudósítója állítja, hogy Stinnes ezideig 
eredménytelenül próbált a miniszterelnökkel 
érintkezésbe jutni. A tudósító rámutat azon 
aggodalomra, hogy Stinnes az esetleges ered­
ménytelenséget a Wirth-kurmány ellen hasz­
nálhatja ki. A „Westminster Gazette" londoni 
jelentése szerint'íiloyd George valószínűleg 
fogadja Stinnest.

London, nov. 24. Az angol ipari szövet­
ség nagy bizottsága emlékiratában a német 
jóvátétel! kérdésről azt mondja, hogy a jóvá­
tétel! terveket jelenlegi összeállításában lehe­
tetlen megvalósítani, és minden oljfan kísérlet, 
amely erőszakkal akarja végrehajtani a fize­
tések teljesítését, Németország összeomlására 
vezethet. Sürgősen felszólítják az angol kor­
mányt, hogy javaslatait minél előbb komoly 
mérlegelés alá vegye.

Párís, nov. 24. A francia lapok Wirth német 
kancellár gazdaságpolitikájáról a következőket 
írják: Azokból a nyilatkozatokból, amelyeke 

Wirth legutóbb tett, kiderül, hogy a kancellár 
hosszabb lejáratú kölcsönöket akar kötni, ame­
lyekkel a jóvátéteii törlesztéseket akarja fizetni.

Az ukrán ellenforradalom 
sikerrel járt

Pécs, nov. 24. Az Ukrán Sajtóiroda je­
lenti Lombergböl : A bolsevistaellenes felkelés 
ezidő szerint a Dnyeper jobboldalán fekvő 
összes kormányzóságokra kiterjed. A felkelő 
ukrán hadsereg hadműveletei, amelyekkel si­
került megszereznie a legfontosabb városokat 
és vasúti gócpontokat, Keletukrajnában teljesen 
megrendítették a szovjet hatalmát. Amig a 
vörös csapatok megvert maradványai a felke­
lőkhöz átszöknek, vagy az erdőkben elrejtőznek, 
addig a kommunista hivatalnokok elhagyják 
helyeiket és szétszóródnak a szélrózsa minden 
irányában.

összeül a Duna-bizottság
Budapest, nov. 24. A Duna-bizottság, amely 

1 eddig Budapesten, Bécsben és Prágában tar­
totta közgyűléseit, hétfőn, e hó 28-án München­
ben összeül. Az ülésre Budapestről már eluta­
zott Rosetti olasz tengernagy, a Duna-bizottság 
ezidőszerinti elnöke, Troubidge tengernagy, 
angol delegátus és Miklós Ödön magyar kép­
viselő.
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Osztrák propaganda a népszavazási 
területen

Sopron, november 24. A uyugatinagyar- 1 
országi népszavazási területen az osztrákok * 
kétségbeesett propagandát fejtenek ki, hogy a 
népszavazás az 6 javukra dűljön el. jóllehet a 
nagykövetek tanácsának értekezlete értelmében { 
a népszavazási területen tilos mindenféle pro- > 
paganda.A tábornoki bizottság legutóbb Becsben i 
tartózkodott a népszavazás lebonyolításának I 
letárgyalása céljából és ugyanez okból a na- ■ 
pókban Budapestre érkezett. Úgy látszik, hogy 
ezt az időt használják fel az osztrákok arra, í 
hogy' propaganda aknamunkájukat a népsza­
vazási területen a szavazás előrelátható ered­
ményének megváltoztatására használja fel.

Soproni jelentések szerint az osztrákok . 
ma már egészen nyíltan végzik ezt a propa- i

A nagyköveti értekezlet döntése még nem érkezett meg
Becs, nov. 24. A nagyköveti értekezletnek I 

a soproni kérdésben hozott döntése bécsi ille- ' 
tekos helyre még nem érkezett meg. Még azt J 
sem tudják, hoztak-e és ha igen milyen hatá- > 
roza tokát, de arra számítanak, hogy ma, vagy ' 
holnap megérkezik az er re vonatkozó értesítés. •

Becs, november' 24. Parlamenti körök- ‘ 
ben úgy tudják, hogy az. elmúlt napokban : 
hosszabb készülődés történt az Ausztriának j 
ítélt nyugatmagyarországi terület déli részé­
nek megszállására. Azt hiszik, hogy ez a 
megszállás őpugy, mint az északi része, si­
mán fog végbemenni és ellenállásra nem fog 
találni. i

A csehek továbbra is átkutatják a magyar hajókat
Budapet, nov. 24. Néhány héttel ezelőtt 

Pozsonyban cseh pénzügyőrök és katonák át­
kutattak az MFlTiT személyszállító hajóit és 
elvitték a külügyminiszter futárjának aktatás­
káját és kivittek a hajóról sok értékes száll!;- 
Hiányt. A cseheknek ezen eljárása módfelett 
felháborította a magyar közvéleményt és a 
magyar kormány erélyes tiltakozással fordult 
a cseh kormányhoz, mire néhány nappal később 
a csehek kijelentették, hogy a sajnálatos ese­
mény túlbuzgó alkalmazottainak túlbuzgó szol­
gálata miatt következett be és gondoskodott 
arról, hogy hasonló esetek a jövőben ne for­
dulhassanak elé.

A cseh kormány mentegetödzése és mo­
sakodása ellenére azonban hivatalos k özegek 
nap-nap után tulbuzgólkodnak. Arról értesülünk, 
hogy a eseh-szlovák kormány fináncai és vám-

Megjavul Debrecen összekötetése 
a vidékkel

Beállítják a motoros személyvonatokat
, Mint tegnapi számunkban jeleztük, a 

MÁV. debreceni üzletvezetősége a városi, me­
gyei, ipari és kereskedelmi érdekeltségeket 
gyűlésre hívta össze a motorikus kismozdonyok 
beállításával megjavított menetrendek megálla­
pítása tárgyában. A gyűlést tegnap délelőtt 9 
orakor tartották meg a városháza tanácster­
mében. Az értekezleten megjelentek a város 
részéről az elnöklő Csóka Sámuel h, polgár­
mesteren kívül dr Vargha Elemér tb. főjegyző 
dr Miszti Károly ügyész és dr X'ásáry István 
tanácsnok, a megye részéről Csiha László dr 
varmegyei tb. főjegyző, a MÁV. részéről dr 
Kiss Ferenc főfelügyelő és Kiár Andor felügyelő, 
a Gazdasági Egyesület részéről fólia Janos 
elnök, a Kereskedő Társulat részéről Békés 
Lajos, azonkívül a helyi érdekű vasutak 
felügyelője.

Az ülést Csóka Sámuel h. polgármester 
elnök nyitotta meg, aki felkérte az ülés előadóját 
di Kiss Ferenc MÁV. főfelügyelőt, hogy ismer- 
tesse az ülés tárgyát.

Dr Kiss Ferenc MÁV. főfelügyelő rámu­
tatott arra, hogy a MÁV. minden időben igye­
kezett megfelelőképen kielégíteni az utazó kö­
zönség igényét. Most is, amikor a na^y 
szerelvényinség után abba a helyzetbe került 
hogy Debrecen—Hajdúnánás, a Debrecen -

HAJ D ll O_L D

gandát A napokban megfigyelték, hogy á vá­
rosban mindenféle idegen arcok jelennek meg, 
ahol csak nagyobb tömegben gyűlnek össze 
az emberek a korcsmákban, mozikban és egyéb 
nyilvános helyeken. Legutóbb a soproni gazda 
polgárok negyedének három utcájában, a Kis-, 
Ilid- és Balf-utcákban ragasztottak ki plaká­
tokat. A röpirat egy hat soros német nyelvű 
cédula, amely propaganda verset tartalmaz és 
az Ausztria melletti szavazásra szólítja fel a 
soproni gazdákat. Megállapítható, hogy a sop­
roni gazdák maguk tépik le ezeket a falról, 
bizonyságául annak, hogy Magyarországhoz 
való ragaszkodásuk törhetetlen.

A hatóságok a röpiratok ügyében a leg­
erélyesebb nyomozást indították meg.

Sees, nov. 24. Az úgynevezett Bürgen­
land Pécsben időző kormányzója ma a »Wie­
ner Allgemeine Zeitung" szerint Bécsújhelyre 
költözött, ahonnan körülbelül egy hét múlva a 
megfelelő szállásról való gondoskodás után 
ideiglenes tartózkodásra Savanyukutra megy.

Becs, november 24. Az „Öesterreichische 
Tageszeitung" soproni jelentése szerint Fel­
mert őrnagy, aki a múlt vasárnap, mint az 
antant képviselője Kismartonban tartózkodott, 
panaszt emelt az osztrák, kormánynál az osz­
trák tisztek nyugatmagyarországi magatartása 
miatt, mert nem köszöntötték a francia kép­
viselőket.

i tisztjei nap-nap után átkutatják a Pozsonyba
■ jövő magyar hajókat, legyenek azok személy, 
i 'agy teherszállítók és ha nem is kellene a 
; hajóknak Pozonyban kikötniük, mégis kénysze

ritik, hogy útjukat i^egsizakitva Pozsonyban 
kikössenek azért, hogy ott a cseh állam 'köz­
egei átkutassák a hajót. A magyar hajózási 

. társaságok csak nehány nappal ezelőtt értesül- 
I tek arról, hogy a csehek rendszert csinálnak 
I ebből. Ugyanis rendelet érkezett a magyar 
, hajós társaságokhoz, amelyben a cseh kormány 

a trianoni szerződés 279. §-ára hivatkozással 
közli.hogy elrendeli a Dunán úszó összes hajószál- 
litmányoknak, valamint átviteli küldeményeknek

■ 1 ozsonyban való átvizsgálását és hozzá teszi a 
' rendelet azt is, hogy ha a hajók nem kötnének ki. 
, akkor karhatalommal fogja kényszeríteni, hogy a

vámvizsgálat megejtósc végett ott kikössenek.

Tiszafüred és a Debrecen—Nagykereki közötti 
vonalakon uj motorikus kismozdonyu szerel­
vények beállítását vette tervbe.

Ismertette ezután a motorikus kismoz­
donyok által vontatott szerelvényeket. Minden 
ilyen vonat 4—5 személykocsiból fog álla ni és 
mivel kizárólagosan csak személyszállításra, 
valamint postai- és express-küldemények szál- 

CSZ beállitva> az egyes állomásokon 
tsak egy percig állanak, miáltal a menetidő 
tetemesen megrövidülne.
bn-uiiHcf -amikor ezekaek a vonatoknak 
beállítása küszöbön van — mondotta — ösz- 
szehivtuk az egyes érdekeltségeket, hogy meg­
beszéljük a menetrend tervezetet.
r> u An(^01’ MÁV. felügyelő elsőnek a 
Debrecen—Büdszentmihály között közlekedő 
vonat jelenlegi menetrendjét mutatta be.

Aczel Géza városi főmérnök szerint ió 
ir’i hau 8Z u'<vüovezett színházi vonatokat 

beállítanák amelyeken a hajdúnánásiak bö­
szörményiek és dorogiak bejöhetnének a Cso­
konai-színházba. Ezeknek — mondotta — nem­
csak gazdasági, de kulturigényei is vannak 

yar Andor felügyelő válaszában kiielen- 
tette. hogy egyelőre kuiturigények kielégítéséről 
szó s em le hét: jelenleg csak gazdasági noli 
tikai és kereskedelmi fejlődési igényekről van

_ __  november 25.
t
i szó. Javasolta az alábbi menetrend-tervo,. - 
i elfogadását:

1. Debrecenből indul reggel ~ ó,.aV
I Nánásra érkeznék 9’30 kor. a II. Tonat °r’ 
j dúlna Debrecenből délután 3 órakor. Nánás*11" 
i érkeznék ß órakor. A III, indulna este 8 óra* 

kor Debrecenből és Hajdúnánásra érkeznék fii 
' 11 órakor este. iei

Ellenkező irányban az I. Hajdúnánásról 
i indulna reggel 4 órakor, érkeznék Debrecenbe 

7'15 kor. A 11. vonat indulna Hajdúnánásról 
• fél 1 1 órakor, érkeznék Debrecenbe 1 órakor 
| A III. vonat indulna Hajdúnánásról este 7 
i órakor, Debrecenbe érkeznék 10 órakor.

Ezután a Debrecen tiszafüredi vonalon 
| úgy határozott a bizottság, hogy a mostan 
! közlekedő vonatpáron kívül beállítana egy mo- 
I torikus kismozdonyu vonatpárt, mely Debre 
: cenből indulna reggel egynegyed 6 'órakor és 
' Tiszafüredre érkeznék fél 12 órakor. Ugyanez 

indulna vissza fél 2 órakor és Debrecenbe ér­
keznék este fél 8 órakor.

Debrecen—nagykereki i vonalon *a kor- 
látóit vonatközlekedést minden napra kiter­
jesztenék.

Szóba került még a Debrecen—Nagyiéta 
vértesi vonalon egy motorikus kismozdonyu 
vonatpár bcállitása, Ez indulna reggel 8 óra- 

i kor Debrecenből és érkeznék Létara 11 óra- 
' kor, míg Létárói indulna délután 3—4 óra 
' között és beérkeznék 5—G óra között.

Ezt a menetrendtervezetet a gyűlés be 
fogja mutatni az egyes községi érdekeltségek- 

i nek s csak azután döntene az üzletvezetőség, 
; Békés Lajos kereskedötársulati elnök 
■ kívánatosnak tartotta, hogy az értekezlet 
; jegyzőkönyvbe vegye s a MÁV. kiküldöttei az 
j igazgatóságnak beterjesztenék, hogy Debre- 
j cent valahogyan jó közlekedési eszközök köt- 
, nék össze Berettyóújfaluval.

Az ülés ezt jegyzőkönyvbe vette, dr 
Kiss Ferenc MÁV. főfelügyelő pedig kijelen­
tette, hogy tárgyalások folynak már a Deb- 

í récén—Nagykcreki-i II. V. igazgatósággal 
. ilyen értelemben.

Apróbb javaslatok és indítványok meg- 
; beszélése után az ülés fél 10 órakor véget ért.

I Merényletet terveztek 
a cseh vezetőik eben

i Pozsony, november 24. (Cseh Sajtóiroda.) 
! Jalils Bélát, a Komárom melletti Béia-puszta 
I gazdasági tisztviselőjét, Kaiser Vilmos pozsonyi 
i városi hivatalnokot és Fekete László hivatal- 
: nokot letartóztatták. Azzal vádolják őket, hogy 

ök készítették a tervezett merényletet a esek 
köztársaság vezető személyiségei ellen. Egyúttal 

i elfogták Kaiser A ilmos szüleit is. Kaiser atyja 
a pozsonyi magyar keresztyénszocialista párt 
vezére.

A nyomozás megállapította, hogy Jalits 
Béla egy sofförtöl másfél kiló dinamitot. vagy 
ekrazitot, esetleg bármilyen pokolgépet adjon 
át Kaisernek. A rendőrség úgy állapította ezt 
meg, hogy a soffőrnek, aki a feljelentést tette, 
Jalits _ félrevezetésével ártalmatlan hamisított 
dinamitot adott át. Kaiser azt állítja, hogy 
attól tartott, hogy felfedezik a sikkasztását és 
ezért öngyilkosságot akart elkövetni, de előbb 
merényletet szándékozott elkövetni Sziavits 
pozsonyi rendőrfőnök, vagy dr Micsura mi­
niszter, vagy Benes miniszterelnök ellen.

Az angol-francia ellentét
Paris, nov. 24. Az a jegyzék, amelyet az 

angol kormány a francia angorai szerződés 
tárgyában küldött Párisba, mint a »Petit Pá­
risién“ londoni tudósítója közli, rendkívül ba­
rátságos hangú de nyomatékosan jelzi, hogy a 
bntí államférfiak megütköznek rajta, hogy 
Hanciaország Anglia külpolitikáját befejezett 
tény elé állította.

, Tovább tart a bécsi tőzsde-sztrájk. Bécs-
>ol jelentik: Minthogy a pénzügyi bizottság a 

! javaslatát az arannyal fizetendl
I tözsdeadó tárgyában változatlanul elfogadta, 

osztrák pénzügyi körökben számolnak azzal, 
z °‘Vi-il .túzsd°-sztrájkja még tovább fog tartani 
es e.oreláthatólag még pénteken sem lesz hi­
vatalos forgalom.
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— meglopott orvos. Érdekes kalandja ! 
volt a napokban dr IV. /. Kossuth-utcai orvos- i 
uak. Rendelőjének ablakán, amely az utcára 
nyílik, szellőztetés céljából nyitva volt, valaki 
Cgy névtelen levelet dobott be, amelyben fi- 
«ryelmezteti az orvost, hogy szakácsnéja, Ludman 
Zsófia állandóan lopkodja. Az orvos jelentette • 
kalandját a rendőrségen s egyben elmondotta, 
ilOgy az utóbbi időben több ezüst kanala tűnt , 
el,°ugvszintén a kamaráját is megdézsmáliák. • 
A rendőrség elsősorban is házkutatást tartott a 
Ludman Zsófia szakácsnő burgundia-utcai la­
kásán. A házkutatás váratlan eredménnyel járt 
s mindenben igazolta a névtelen levél’ irójá- i 
nak jól értesültségét; a szakácsnő lakásán va­
lóságos élelmiszer raktárt találtak a lopott 
holmikból. Ludman Zsófia nádudvari születésű 
5 igen viharos múltra tekinthet vissza. A rend­
őrség letartóztatta az enyveskezü szakácsnőt.

Aranymezeit fedezett fel két szegény 
autlkás- Torontóból jelentik: Két szegény ir 
fiatal munkás testvér Mani mellett egy sziklás 
vidéken óriási aranyleletre bukkant. Teljesen 
a föld felszínén több aranydarabot találtak. 
A hír elterjedése után a kormány szakértő-

'két küldött ki az 
megállapítást nyert,

uj lelet kiderítésére és ; 
hogy egy hatalmas i 

aranyréteg vau ott, amely gazdagabb ‘ minden ! 
eddig ismert arauymezőuél. A két ir testvér az ; 
államtól koncessziót kapott 3000 láb hosszú és 
400 láb széles területnek 6 láb mélységig való ; 
felkutatására. Egy szindikátus, amely a kuta- i 
tásokat végezte és dús aranytartalmn ereket i 
talált, azonnal magához váltotta a koncessziót > 
000 ezer dollárért és a két testvérnek a jőve- í 
delem 7 és fél százalékát, mint részesedést j 
biztosította.

— A kofasoron, a felhígított tej, avagy 
„csak képletesen“. A debreceni kofasoron tör­
tént kora délelőtt, sőt mondhatni inkább reg­
gel. Kackiás, pergőnyelvü parasztasszony egy 
meglehetős gyanús kinézésű literrel méri a 
tejet. Ütött-kopott tisztviselő jön, zsakett, roj­
tos nadrág rajta, köcsöggel a kezében.

— Adjon lelkem egy literrel. i
— Hát adhatok, — feleli lassan, meg- I 

fontoltan a menyecske, mintegy vizsgálva, hogy’! 
vájjon tud c majd a vevője fizetni s veszi is ; 
már a köcsögöt, hogy egy pillanat múlva esi- j 
póré tett kézzel, amúgy istenigazában, teljes I 
erejével, szónoki képességének teljes felhasz- j 
nálásával szórja az áldást és a jókívánságot a ! 
tisztviselő fejére, mert hogy azt találta mon­
dani, hogy: lelkem, néném, megvan ez a tej 
alaposan keresztelve. 8 hiába dicsérte most 
már a tisztviselő, hogy soha életében szebb és 
jobb tejet nem látott, — tejet azt nem kapott. 
Ká pár percre egy másik tisztviselő jön. Gya- i 
nákszom, hogy végignézte az előbbi komédiát. I 
mert mikor neki mérte a tejet az asszony, a i 
legnagyobb flegmával csak ennyit mondott:

— Ej, de sok a tejében a IL O.
Ennyit és nem többet. A vihar azonban i 

nem tört ki, a parasztmenyecske ezt valami ' 
pikáns bóknak vehette, mert még meg is tetézte , 
a tejet. így történt ez tegnap délelőtt a kola- 
soron. Tanú rá a sarki rendőr.

— Angol böIcsészeÜanhaHgalóuö Debre­
cenben. Tegnap Debrecenben időzött Amnie 
lohnston, az Írországban levő dublini egyetem 
bölcsészettanhallgatónője. aki jelenleg az euró­
pai diáksegélyzö bizottság budapesti csoport­
jához van beosztva. Itt tartózkodása alatt meg­
látogatta az Egyetemi Kört, majd a Nagyerdőn 
az egyetemi építkezéseket tekintette meg, ahol 
több fényképfelvételt készített. Az épülőfélben 
levő egyetem nagyon megnyerte a tetszését. 
Ainnie Johson, aki lelkes sinnfeio, tegnap uta­
zott vissza Budapestre.

— Szerenád Szarvason. A szarvasi cv. 
tanitónőképző-intézet növendékeinek ablaka 
alatt több Ízben törte, meg a nyugodalmas éji 
csendet behízelgő hegedüszó. Az intézet igaz­
gatója feljelentette azokat az arany ifjakat, akik 
a cigányt odaküldözgették. Szarvason nagy 
megdöbbenéssel tárgyalják az intézet komoly­
sága ellen intézett zenésmerőnyletet s a vá­
roska kiváló ügyvédjei jelentek meg a tár­
gyaláson.

— Csűrös Béla műtermi képkiállitása nyitva 
vasárnaponként 10—1-ig, hétköznapokon fel 

—6-ig, ref. főgimnázium II. cm. 6. alatti mű­
teremben. Belépődíj nincs.

Két felesége van 
egy péknek 
Egy Debrecenben, 

egy Macedóniában
A debreceni államrendörségnek tudomá­

sára jutott, hogy Nikolic.-, Milán. Késes-utca 
74. szám alatt lakó pékmesternek jelenleg kér 
felesége van.

Nikolics ugyanis 1913-ban még Macedó­
niában ’lakott, Macedonia Miokázi falujában 
házasságot kötött egy növel, akinek most már 
csak a keresztnevére emlékszik. A leánnyal, 
akinek a keresztneve Cwcrta, az ottani rítus 
szerint kötött házasságot.

A macedóniai feleséggel csak i.L.mi lei­
napig élt együtt a pékmester, azután faképtud 
hagyta. Hosszas vándorlás után Debrecenben 
telepedett meg, ahol jómenetelü péküzlctet 
nyitott. 1916-ban Debrecenben megismerkedett 
cgy Kalona Mária nevű leánnyal, akivel révül 
ismeretség után annak rendje és mód 
házasságot kötött.

A rendőrség azonba r.:ett

feleségétől sem, tmy big--ni.it k ivetett el.
Nikolics kihallgatása során azzal véde­

kezett, hogy ő megírta az első feleségének, 
hogy mivei nem szereti, elválik tőle, síi 
van uj választottja is. akivel rövidesen 
esküszjk. A rendőrség azonban Nikolics védő 
kezese ellenére is megtette ellene az ügyész 
ségen a feljelentést bigámia miatt.

üt már 
meg

Ax égő cHinderek
Tegnap este könnyen veszedelmessé vál­

ható tűz pusztított a Piac-utca és a Kistem- 
plombazár sarkán levő Fekete Jakab-féle uri- 
divatüzlctbcn és csak a tűzoltóság gyors be­
avatkozása mentette meg a gyúlékony anya­
gokkal telt üzletet a nagyobb kártól.

Bgrényi Imre reiuiörellonör, aki a Kis- 
temploin előtt posztolt. úgy :,\8 óratájban ész­
revette, hogy a Fekete Jakab-féle üzlethelyi­
ségből á lehúzott redőnyön keresztül hatalmas 
tust gomolyog ki az utcára. Nyomban az üz­
lethez sietett, majd telefonon értesítette a tűz­
oltóságot és az állami rendőrség központi 
ügyeletét.

A tűzoltóság azonnal a tűzjelzés után 
teljesen felkészülve S.íJttÁűy F. Béla tűzoltó: 
főparancsnok vezetésével a helyszínére sietett 
s nyomban hozzálátott a, tűzoltásához, 
ködben is messze 
nyérc rövidesen 
össze, amelyben a 
rendőrfogahnazó C 
ügyelő tartották fer.n a kivonult egy 
rendőrrel.

A t íz eddig még ismeretlen körülmények 
között az üzlethelyiség balhátsó sarkában levő 
állványok között keletkezett s az azokban el­
raktározott puha nemezkalapok és cilinderek 
között gyorsan tovaterjedt. Szerencse, hogy a 
tűzoltók idejében érkeztek s háromnegyed órai 
erélyes munkával a tüzet lokalizálták, mert az 
a posztó és vászonárukban igen nagy kart 
tehetett volna.

Így is elégett több állvány, a kalapokkal 
és cilinderekkel együtt s bár a kárt eddig még 
hozzávetőlegesen sem lehetett megállapítani, az 

tekintve a ruházati cikkek magas arát — 
mindenesetre jelentékeny.

A sűrű 
világító tiizoltófáklyák fé- 
hatalmas tömeg verődött 
rendet Fésűs László dr 

; Zsáry Árpád rendörfel- 
zakasz

— Lopott, bogy kimoshassa a fehérneműit. 
Mikszics Sándor Bercsényi-utcai lakos feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy valaki alkulccsal 
lakásába hatolt s onnan több fehérneműt vitt 
el. A rendőrség rövid nyomozás után Csorba 
Gyula fűtő személyében elfogta a tolvajt, aki 
épen viselte is a lopott fehérneműket, (.'sorba 
kihallgatása során azzal védekezett, hogy sze­
rette volna fehérneműit kimosni, de mivel vál­
tani való fehérneműje nem volt, — a hidegben 
meg fehérnemű nélkül nem járhat — elvitte 
használatra Mikszics fehérneműit. Tagadta azon­
ban. mintha lopni akart volna; feltett szán­
déka volt, hogy mihelyt a fehérneműje meg­
szárad, visszaadja a kölcsönvett fehérneműt 
tulajdonosának. A rendőrség Csorba védekezése 
ellenére is megindította ellene lopás miatt az

— Hadisir alapítványok bejelentése. Mind­
azon hivatalok, kultúrintézmények, egyesületek, 

j jótékony nőegyletek stb. vezetői, valamint egye 
! sok is felkéretnek, hogy amennyiben náluk 
j hadisir alapítványok volnának letétéül, azt Deb- 
■ récén sz. kir. varos polgármesteri hivatalában, 

Városháza félemelet 11. számú szobában szí­
veskedjenek az alapitó levél felmutatása mel­
lett azonnal bejelenteni.

— A városi fürdő gépésze és fűtője. A 
nagyerdei városi fürdőben levő városi sze­
mélyzet tagjai közül a gépész es a fűtő ösz- 

I szeszólalkoztak. Az ügyüket a tanács tegnapi 
ülésén tárgyalta le és ngy határozott, hogy 

i mivel az összeszólalkozásból kifolyólag a fütő 
: a hibás, igy a tanács a fűtőt szolgálatából el- 
I bocsájtja.

- Vasúti karambol Jászberényben A 
MÁV-tói kapott értesülésünk alapján Jászberény 
állomáson kedden este háromnegyed 8 órakor 
a bejárónál a 2116. szánni személyvonat neki­
ment a vele szemben haladó 2166. számú te­
het vonatnak. A személyvonat 11 utasa köny- 
nyebben megsebesült. Az első segélynyújtás 
után az összes sérültek folytatták útjukat. A 
baleset a védőjelző működési hibája folytán 
keletkezett. A szigorú vizsgálatot megindították.

— A Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sülete értesíti tagjait, hogy a teli tűzifa ók 
szénszükségletet valószínűleg sikerül kielégí­
tenie : és pedig olyanképpen, hogy idei terme­
lésű tuskófát, valamint belföldi szenet oszt 
szét önköltségi áron tagjai közt. A tárgyalá­
sok annyira előrehaladtak, miszerint felkérhet­
jük tagjainkat, hogy tüzelőanyagukra való igé 
gyeiket Hornung János titkárnál írásban je­
lentsék be folyó évi december l-ig.

Az unitáriusok ünnepe. Megemlékez- 
tün k már arról, hogy az advent első vasár­
napján e hó 27 én a debreceni unitáriusok kon­
firmációval és úrvacsora kiosztásává! kapcso­
latos istentiszteletet tartanak d. e. fél 12 órai 
kezdettel a Kossutb-utcai református templom­
ban, amelyet a ref. pvesbyterium Székely 
Ferenc ny. műszaki főtanácsos kérelmére a 
kegyszerekkel együtt készséggel engedett át. 
Kezdetben csak Józan Miklós budapesti unitá­
rius lelkész esperes látogatása forgott szóban, 
időközben azonban hozzászegődött dr Csiky 
Gábor kolozsvári unitárius lelkész is, aki nem­
régen került vissza Amerikából, ahol az uni­
tárius híveknél támogatást keresett és talált is 
az oláhok dühöngése és üldözése elől. Ezen 
esperesi látogatás alkalmával valósítják meg 
kevés számban levő unitárius híveinek azt a 
régen táplált kívánságukat, hogy leányegyházzá 
alakuljanak, amire nézvo már a tavasszal itt 
járt dr Poros György egyházi főjegyző és püs- 

, pökhelyettes tette volt meg a kezdőlépést. Az 
: istentisztelet mellett, amely a délelőtti órákban 
. lesz megtartva, délután 4 órakor a Városháza
■ dísztermében Dávid Ferenc emlékére műsoros 
I előadást is rendeznek az unitáriusok belépti 
| jegy nélkül, de úgy a templomban, mint az 
| ünnepélyen önkéntes adományokat köszönettel
i fogadnak.

— Ej iparengedélyek. A váiosi tanács 
: tegnap délelőtt tartott üléséből a következök- 
: nek uj iparengedélyt, adott az alant irt ipar­

dijak lefizetése ellenében : Zenkovics János és 
i Spiridinov Spiridon szatócs 500, Pető Ferenc 
i tímár 1000. Pollák Zsiginond malom termékek 
I és nyerstermények kereskedése 2000. Huszár 

Miklós szénkereskedés 500. if; Bujdosó Fe- 
I renc kaptafa készítő 200, Woisz Ignác pék 500, 
I Grnsz Sámuel uj és ócska bútorok adás-vétele 
j 500, Rosenfeld Lajos rövid és kefeáru keres-
■ kedés 300, Aranyosi László sertéskereskedés 
i 500, dr Ruttka Ferencné gépfavágó ipar 300

korona.
A Kékek Klubjának hangversenye, a 

i Kékek Klubja nevében dr Kovács Jcuő'bead- 
i vanyt intézett a városi tanácshoz, amelyben a 
i Kékek Klubja által december 8-án rendezendő 
! hangverseny céljaira a Zenede hangverseny- 
! termének átengedését kéri. A tanács a kérc- 
| lemnek helyt adott és a hangverseny-termet 
; dec. 8-ára a Kékek Klubjának 1000 korona 

ellenében átengedte.
A Jugoszláv—magyar határkiigazító- 

bizottság a közeljövőben újra megkezdi mii- 
! ködeiét.
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— A győri folgáraester és az ébredők, 

dyőrbíl jelentik: A győri EME hivatalos köz­
lénye különböző rádakkal illette volt Farkas 
Mátyás polgármestert, akiről azt irta, hogy a 
keresztyén érdekeket mellőzi és a város köz­
gyűlési határozata ellenére igazgatósági tagsá­
got vállalt a Dunántúli Sertésforgalmi r.-t-nál, 
ahol 200 ezer korona értékben részvényt jegy­
zett. A megvádolt polgármester sajtópert indí­
tott az EME 21 választmányi tagja ellen, 
akiket most vont felelőségre a győri törvény­
szék. A bíróság két napig tartó tárgyalás után 
valamennyi vádlottat, akiknek védőjük Hegedűs 
György nemzetgyűlési képviselő volt, felmen­
tette a vád alól. .

— Halálosások. Tarr Bálint kőműves 
mester ref. 46 éves, Nagy Sándor ref. 20 
éves, Pallai János ref. 72 éves, Berényi Imre 
földműves r katli. 24 éves, Domokos Árpádné 
Holtmann Ilona ref. 21 éves, Zemplényi Erzsé­
bet ref. 2 hónapos.

KXIXHÁZ.
Pénteken B) bérletben A hattyú kerül 

színre.
Petrovich Szvetiszlav főszereplésével Ve­

szélyben a pokol dráma 6 felvonásban. Bemu- i 
tatja az Apollo.

la utoljára van műsoron az Urániában a ! 
„Vabfinque" gyönyörű turf dráma 6 felvonás- ; 
ban és „Jimbó mint hadiönkéntes“ amerikai | 
orángutáng film Kezdete 5, 7 és 9 órakor. 
Kende« helyárak. Utalványok érvényesek.

A könnyelmű Éva. Szenzációs társadalmi 
dráma 6 felvonásban Pathe líevue és egy 
pompás ,.0“ film kerül bemutatóra szombaton 
az Urániában.

A halál álarcában cimü gyönyörű látsa- ; 
dalmi dráma két részben, 12 felvonásban egy- i 
szerre kerül bemutatóra az Urániában november ! 
30-án és dec. 1-én.

A stambnli szűz. Amerikai mesterniü, az j 
idény legszebb filmje 7 felvonásban. Jön 1

Művészet i
oo

Dr Besscnyeiné Fábry Irma zongoraesté- j 
lyo. Tegnap este a Zenede hangversenytermé­
ben előkelő közönség jelenlétében tartotta meg ‘ 
dr Besscnyeiné Fa ry Irma, a Zenede kitűnő ' 
tanárnője, az ismert nevű művésznő hangver- 
senyét. Az estély műsora nehéz feladatot rótt ' 
annak interpretálójára, mert Beethoven és Aló- | 
zart formamüvészeiét annak könnyedségével, I 
Brahms originális t'is-moll Intermezzóját és j 
Liszt E-dur Polonaiset, a virtuóz darabok eme 1

MAID UJF O L I>

prototípusát egy estén egyformán jól meg­
oldani nehéz feladat a hivatásos zenész és 
még nehezebb a művész számára.

Dr Besscnyeiné Fábry Irma ennek a 
feladatnak a művészi szempontból is megfelelt. 
A művésznő hongeniáiis ereje, átérzett játéka, 
tökéletes virtuozitása teljesen érvényesült, úgy 
a komolyabb, mélyebb és melegebb tónusok 
megérzékitésében, mint a kidolgozott techniká­
ban és felfogásainak előkelő stylusában.

Különösen Beethoven F-moll sonata an­
dante con motóját és Brahms intermesóját ját 
szotta a művész mindig szükséges objektivitá­
sával anélkül, hogy csak objektiv maradt volna 
játéka

Mozart nemesen, elegáns formái virtu- 
ozással játszva vesztettek könnyedségükből.

A közönség lelkes tapsokkal köszönte 
; meg az estét.

Hegyi Emanuel tanár, a kiváló zon- j 
goramüvész gyönyörű műsort játszik i 
szombaton este azenedei hangversenyen, I 
melyen a debreceni társadalom szine-java 
lesz jelen. A mester ma érkezik varo­
sunkba. Jegyek Méliusznál.

NPOBT I
Mire jó a football? Angliának Hűli nevű 

városában történt meg ez a nem mindennapi 
eset. A városka két rivális csapata mérkőzött, 
amelyre még a félholtak is kimentek, a bete­
gekről nem is szólva. A mérkőzés meglehetősen * 
izgalmas volt. A méikőzés vége felé egyik ’ 
nézőt, aki történetesen siketnéma volt, annyira j 
elfogta az izgalom, hogy beszélni, sőt kiabálni ; 
kezdett s azóta teljesen normálisan tud be- ' 
szólni. .

Lemondott as intéző bizottság jegyzője, i 
Lénórt István, a kerület intéző-bizottságának í 
jegyzője lemondott állásáról. Lénáit István, ■ 
aki egyébként a DEAC tagja, a kerület egyik ' 
legszorgalmasabb tisztviselője, igy távozása i 
nagy veszteség a kerületre nézve.

Cserkésiat. Minrten nagyobb feltűnés mellőzésé- : 
ve! dolgozott eddig a Magy. Cserkész Szövetség s az i 
ifjúság nevelésében oiyan' érdemeket szerzett, mely ■ 
kivívta a legmagasabb elismerést. — Ennek jegyében i 
folyt le a rendk.vüli közgyűlés Budapesten. A cser- ' 
készet fővédnör.ségét Hoithy Miklós kormányzó vái- | 
lalta el. A közgyűlésen a vallas és közoktatásügyi i 
minisztert Viszotai min. tanácsos, a honvédelmi mi- . 
nisztert Csécsy Nagv Imre tábornok képviselte. Ott j 
volt még Karafiálh Jenő nyug, államtitkár, az áll. . 
rendőrfőkapitányt dr Sándor László, a székesfővárost i 
Bencze igazgató képviselte, kik mindannyian örömmel I 
állapították meg a cserkészet test- és léleknemesitö ' 
hatását az ifjúságra vonatkozólag. Bogdán a „Hangya“ í 
igazgatója a kaposvári tűzesetnél történt cserkész j 
mentesítést köszönte meg, mely nélkül — minthogy a i 
tűzoltóság más tűznél volt elfoglalva — az ottani , 
raktárak teljesen a tűz martalékai lettel: volna.

november
A közgyűlésen az uj alapszabályokat 

el, melynek alapján 9 kerületet szerveznek 
Miskolc, Székesfehérvár, Szeged, Szombalh'h sP<*1, 
szárd, Kaposvár, Kecskemét és Debrecen v,Clt' 
let! székhelyekkel. Elhatározta a közgyűlés ho'*^’ 
fokozatokat vállszalagon jelzi s ennek zsinórjait^ 1 
lag készíti, melyet használatra ingyen ad ki a c nfe1' 
toknak. A tiszti vizsgát kötelezővé’teszi s szöetkJ*’ 
tét létesít. Majd a költségvetés elfogadásánál ' 
örömet keltett a kultuszminiszternek azon határ»- 
mellyel a szövetség fejlesztési munkálataihoz 1 2ftr ÍÍ 
koronával járul hozzá. Szóba került az is n i-> 
lehetne a magyar faji jelleget a cserkészeiben kidom 
borítani s érvényre emelni, valamint a cserkész t , 
vérek közötti viszonyt melegebbé tenni. Debrecent ' 
alkalommal Remaey tanár és Machó Ferenc kénviJ? 
ték. Sikerült elérni azt, hogy a helyi csapatok e? a. 
2000—2000 K segélyt kapjanak. n*

A debreceni kerület megalakítása novemW 
28-án, hétfőn délután 5 órakor lesz, amelyre a h, a! 
pesti főtitkár is lejön. a*

APRÓ HIRDETÉSEK.
A debmcéni 

vadásztársulat 1921. évi 
december hó 4-én a Savós 
kúton, december hó IS in 
pedig a Nagyerdőn hajtó- i 
vadászatot tart. A Savós- 
knton a mai naptól kezdve » 
a magánvadászat tilos. Jo- • 
lentkezni .lehet a Savóskuti I 
vadászatra e hó ilO-ik nap- ‘ 
jónak, a nagyerdei vadá- I 
szatra pedig december hó 
14 ik napjának délután 5 
órájáig bezárólag Király­

látván pénztáritoknál.
Orvosi 

rendelőbe alkalmas, ele j 
gáns bntor eladó Bethlen- .

utes 4. I

• *— — -- ____ _

Furyncs IstvíF
I raáópűs
I Báfegss-ii,
Egy

vagy két lovas stráfsaeke 
rét keresek megvételre. — 
Sürgős értesítést a kiadóba 

kérek.

| Beiyegzogyar 
és vésöintézet 

PftULÓ I.
Batthycnyt-uicz« a». 

Téleton tsas.

Jliteo! Képes !f aptárl

f
 November hó végén fog megjelenni a 

„Hajtfusáfll Képes Kaptár“.
A naptár úgy szellemi részével, mint más 
érdekás tartalmánál fogva értékes aiáadéka 

csss less mindazon előfizetiiiuksck. akik leg- 
alább egy negyedévre előfizetnek a IIAIDÜ- 
FÖLDBE. A naptárban elhelyezendő hirde­
téseket a HAJBUPÜLO kiadóhivatala veszi lek

jókarban, 950 
□ öl telekkel 
konyhakertnek 

kiválóan alkalmas fekete agyagföld «Wá 
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) ÖÍUUy. 
Értekezhetni: Szent Anna-u 5. i.^m.

A tőzsde
Magyar korona : 57 ,.

A tőzsde ma barátságos hangulattal 
nyitott, azonban az ellátási napra való te­
kintettel a tözsdcidö későbbi folyamán tel­
jesen iizlettelcnné vált. A piacnak ma kü­
lönösebb eseménye nem volt. Említésre 
méltó körülmény a Rima körüli tiziot. A 
bankpiacon az Angol Bank és f öldhitel 
Bank volt intenzív üzlet tárgya. A malom­
piacon Viktória vonzott leginkább. A szén­
piacon nevezetesebb üzlet nem voit. A fa­
piac Guttmann, 0. fa és Zabolni kivételé­
vel iizlettelen. Nagyobb eladások voltak 
Alt fában. A vegyes piacon az érdeklődés 
Klotild feló irányult, a többi papi-okban 
kevés kötés jött létre. A vaspiacon az iiz 
let csendes volt.

Budapesti tárlat.
Magyar hitel 2170, Osztrák bitéi 1325. 

Angol-Magyar 795. Leszámítoló bank 74.., 
Magyar—Olasz 320, Jelz hitelbank 230. 
Hazai hank 6»0, Salgó 6825, Rimamuránvi 
::5(t0. Közúti 1175, Déli vasút 1439, Al- 
lamvasat 3950, Keresk. bank 4750, Alta­
ian«» takarék 980. Pesti hazai 24250, 
Borsod miskolci 3900, Concordia 2575 
Badaposti gőz. 6950, Gizella 2900, Hun­
gária 3550, Viktória 13950, Beocsini 7150, 
Koh« 6050. Általános kőszén 1 400, triká 
nyi 7800. Adria 8900, Atlantic 3250, Le­
vante 8350, Trust 2410, Gans Danubius 
.80<X», Ganz villamos 6800, Lipták 552 

Magy. ao 1 3150, Schlick 1250, Wömer 
.90 Brassói 4325, Izzó 6400, Spódiuin 
3150, Hazai faterm. 0850, Klotild 4375, 
Erdő 1210, Naaici 21850, Nenschl Licht 
«5, Orsz. fa 1380, Telefon 4850.

Valuták.
A valutapiac feltűnően csendes és üz­

letfelén. Napoleon, lira, szokolr rubel szi­
lárdak voltak, a többi értékek lanv hasábra 
hajlottak.

Á devizapiacon élénk forgalom nmllett 
Prágában, Berlinben és Becsben élénk üz­
let volt

Napoleon 3040—3080, Angol fent 3710 
—3750, Dollár 890—910. Francia frank 
6470—6530, Márka 355—65, Líra 3580 
—3620, Osztrák kor. 14"— -15 — Kubel 
550U-5700, Lei 640-650, Sokol 940 950, 
Svájci frank 17550—17650, Korona dinár 
1140—180, Lengyel márka 25'50—26 50.

Utűiőzsíle. A prolongációs 
tekintettel kissé lanyha 
volt é zlelhető a kuliszban. 
3950, Rima 3485, Koberg 292. 
1400, Viktória ------ ‘ ~
I.ichtig 750.

A valutapiai' 
csendes

ZfiriChi saróttoiie Berlin 190' 
187, Newyork 57 
"715, Milánó 2162, 
57' >. Zágráb 175, Bukarest 312. ’ 
Becs 0'17, Osztrák bélyegzett 12.

Terményíőzsdr.
A mai terménytőzsde sokkal barátsá­

gosabb volt a tegnapinál. Árak tartottak. 
A piacon igen kevés az áru és annak el­
lenére, hogy a budapesti malmokban meg 
van a vételre a hajlandóság, de még mind 
eddig tartózkodnak a vásárlástól és csu­
pán a \idcki malmok vásárolnak. Kenyér­
magvakban az összes felajánlott tételeket 
megvették. Az árpa elhanyagolt volt.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 2575

13900,

napra való 
Elénk forgalom

Állam vasút 
15, Déli vasút 
fa 1360—70,

feltűnően üzletiden

Holland 
, London 2110. Pária 
Prága 555, Eaúanesi

• ars A 16,

—2600, fehérmegyei 2550—2575, pestme- 
gyei 2550—2575, rozs 1700—715, takar­
mány árpa 1850—1900, sörárpn 1925 
975, zab 1675--700, tengőn 2100—130, 
köles 1800—S70, repce 30—32, Korpa 
1020-0-W.

Előfordult kötések: Búza 3 vagon 26 
ab állomás, 3 vagon 2575 alj állomás, 3 
tagon 2600 ab állomás. 5 vagon 2575 ab 
állomás, rozs 3 vagon 1700 budapesti pa­
ritással, egy vagon 170u budapesti pari­
tással, tengeri egy vagon 2100 ab állomás, 
tengeri csöves cgy vagon 1675 ab állomás, 
korpa 1125 ab Budapest.

A liszt és őrlemények piacán 0 liszt 
43—t i. vidéki márkájú ab állomás, főző­
liszt 34, kenyér 26, takarmány liszt 13. Az 
irányzat barátságos és a 0 lisztet kiviteli

Sárlösjoientés. Zárt vásári maradvány 
348, érkezett 30, eladatott 18.

Árai; zsirsertés fiatal nehéz 86—98, 
könnyű 74—87.

Szabadvásáij maradvány 2166 sertés.
Érkezett 60 sertés. Eladatot't 125 sertés.

Arak: I. zsirsertés fiatal közép86—102. 
könnyű 60 96.

♦sms ittegcaf 
petit!, arauyat 8 
esüslöt leges- • 
legdrágább^ ? 
vase « 

|SMBy^DES.u. licabS'iAMHUMifkt MM f-WXv r ____•

szücsmesterek
Debrecen, Piac ntca 42.
Pannonia szálló udvar

Mindenféle szűcs munkákat szak­
szerűen készít a legutóbbi divat szerint 

Ugyanod kész munkák kaphatók.
j Megrendeléseket pontosan eszközéi.

S
« euk ra, vasat, reze, és mia-
H - K ’ lő 3 fcy dcnnemll fémet l^r«*-
8 S 0 Rasabb árúit veimet.
H a K B aWa üovácsioxnak h.w 
«rf ffi n aa nálhatót becsei,let- 

gyobb tételt elsráUltóZ.

STEIGER, Eötvös-u» iiO.

í
azonnal felvétetik lapunk 1
.nyomdájában Piac-u. »9-j

Rikkancsok 
azonnal felvétetnek la­

punk kiadóhivatalaban.

1

4
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?
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yornatott a Magy ar Nemzeti Köntv- és LapkiadóWWat nyomd^ában 55552^=^^^^®
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Ausztria felemelj a távirati dijakat, 
gécsböl jelentik: A távirati dijakat december : 
ptöl kezdődőié" újra felemelik. Egy szó dija . 
10 kermia, sajtótáviratoknál 5 Korona. A Ma 
gyarországgal, Németországgal, Jugoszláviával I 
és Csehországgal való forgalomban a rendes i 
táviratok szódija 20, sajtótáviratoknál 10 kor i

— Ibolya a szobában. Ibolya könnyen ! 
lehet télen szobánkban nyíló virág’. Az ősszel j 
kint a szabadban tenyésző ibolyákból rakjunk 
cserépbe annyit, amennyit lakásunkban elhe­
lyezni akarunk, do hagyjuk ezeket is kint 
árnyékos széltől is védett helyen, ha fagytól 
kell tartani, fedjük is be, inig az idő ki nem 
enged és csak decemberben (esetleg ha eny­
hébb az időjárás, karácsonykor) hordjuk be az 
ibolyákat szobánkba a világos ablakok köze­
lébe, Imi nemsokára bimbózni kezdenek s korai 
virágaikkal s kellemes illatukkal örvendeztet­
nek meg.

— Az OTT hangversenye. Machó Ferenc, 
az Országos Testnevelési Tanács megbízásából 
beadványban azt kérte a városi tanácstól, 
hogy december 3-án az Országos Testnevelési 
Tanács által rendezett Höchtl Margit—Wesz- 
prémy Andor hangversenyére bocsássa rendel­
kezésre a városi zenede hangverseny termét. 
A kérelem tegnap került a tanács elé, amely 
úgy határozott, hogy a zenede hangverseny 
termét a december 3-iki hangverseny céljaira 
1000 korona bérösszegért Machó Ferenc ren­
delkezésére bocsátja.

— Tanár ur, jól verje meg a fiamat.. . 
Tanár és diák között ősidők óta dúl a rette 
netes harc. Tanár és szülő között már más a 
helyzet. Embere válogatja. Van olyan szülő, 
s ezek vannak többségben, amelyik a kis ne­
buló oldalán van, amelyik a tanárt okolja, ha 
a kis fin szekundát visz haza, a tanár a hi­
bás, ha a kis csemete megbukik s újra csak 
a tanár az igazságtalan és elfogult, amiért 
nem jelenti ki ország-világ előtt, hogy a kis 
Kőim a világ legnagyobb zsenije. A tanárig.)’, 
a tanár úgy, a tanár az oka mindennek És 
százszorosán jaj annak a professzornak, ame­
lyik — Uram bocsá’ — még megtalálja verni 
a papa, vagy mama kedvencét.

Van olyan szülő, amelyik épen az ellen­
kezőjét cselekszi. Ezt bizonyítja a következő 
levél is, amelyet egy apa intézett egyik hely­
beli középiskolai tanárhoz :

Tisztelt Tanár Ur! A napokban jött a 
tudomásomra, hogy hétfő délután erélyesen 
köröm közé méltóztatett venni János nevű 
fiamat. Amidőn ezen ténykedésért hálás kö­
szönetéin nyilvánítom tek. Tanár urnák, egy­
ben mély alázattal kérem, hogy ezen módsze­
rét . . . Jánossal szemben, minél sűrűbben 
méltóztassék alkalmazni.

Meit bizony, a gyenge bánásmód miatt, 
különösen az osztályfőnök tanár ur keztyüs 
keze mellett talán még az eljegyzési ünnepé­
lyét is az I. osztályban fogja megülni a fent- 
nevezett fiam. Ha ugyan addig én élek és 
bírom fedezni, az évröl-évre hatványszorüen 
növekvő kiadásokat.

A tek. Tanár ur szives jó indulatát is­
mételve kérve, maradok mély tisztelettel . . .

Nem ártana, ha minden szülő olyan bi­
zalommal volna a tanár iránt, mint János 
aPja, aki nagyon is szivén hordja, hogy fia 
derék emberként, ülje meg eljegyzését.

— A köztisztviselők kórházi kezelése. A közszol- 
gmati alkalmazottaknak ingyenes kórházi ág'.uk van 
Budapesten. A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Ter- 
•iiílö és Értékesítő Szövetkezete által a szövetkezetei 
Bízsíbet-kórházában ingyenes ágyhelyeket bocsát a 
pAJSz. tagjai részére, amelyek hozzátartozóik által is 
'Sénybevehetők. Beutalásokat a KANSz vázái tiikársága 
v. kér. Országháztér ti. főldinivelésligyi minisztérium 
J emelet 219, szám alatt hétköznapokon délelőtt 
y 2-tg látja el, ahol bővebb felvilágosítások nyerhetők.

— Elragadták a lovak. Tegnap délben 
súlyos szerencsétlenség történt a Deák Fe- 
>'eac-utcán. Egy kétlovas kocsiba fogott lovak 
hirtelen megbokrosodtak és a. bakon ülő Bá-

József kocsis, 18 éves vértesi fiú kivá- 
Kodott a kövezetre. A gyeplő a kocsis kezére 
csavarodott, úgyhogy a megvadult lovak mint-

Méternyire maguk után vonszol- 
.‘ k az elalélt kocsist. A megvadult lovakat a 
J tókelök fékezték meg. A szerencsétlenül járt 
Kocsist a mentők beszállították az Auguszta- 
• Kanatóriiimba. Állapota súlyos.

JJ?u L ü

A kamarilla
szó hangzott fel a nemzetgyűlésen. Az a szó, 
amely minden magyar fülnek gyűlöletes, mert 
az idegen és ellenséges uralomra emlékezteti. 
Samui illának nevezte el a magyar ember azt 
‘ lféisziirhü társaságot, mely az idegenben 
székelő uralkodót, mint áthatolhatatlan gyűrű 
vi tte körű! s nem engedte, hogy a nemzet és 
k.rá/ya egymást megismerje, megszeresse, egy­
más taint fői melegedjék. Udvari levegőre vágyó 
.murákból, magasrang a katonákból alakult ki 
ez a környezet, melynek minden tagj i előtt 
• -gszentebb u dinasztia érdeke és saját boldo­
gulása volt, tekintet nélkül arra, hogy a nem­
zet érdeke mit kivan.

A nemzet legjobbjai, a nemzet független- 
'■'genek és önállóságának legelszántabb har- 

c sai hangoztatták hossza évtizedeken és szá­
zadokon á!, hogy a magyar kormányoknak 
sem önérzetük, sem valóságos hatalmuk nin­
csen, mm mások, mint.árnyékkormányok, mert 
ők csak a felelősséget hordozzák, de végső 
elemzésben nem egyebek, mint a kamaráidnak, 
ennek az alkotmányban nem ismert,. titkos 
szervezetnek alázatos szolgái, rendelkezéseinek 
krilikátlan végreha.jtói.

S most kiknek az ajkáról halljuk azt a 
vádat, hogy ma is kamarilla uralkodik, mely a 
nemzet es az államfő köze ékelődik, s ami 
mellett a felelős kormány csak a végrehajtó 
közeg szerepét játsza?

Mindazok az elemek, amelyek a mai al­
kotmányos rend megdöntését tűzték ki céljukul, 
minden eszközt jónak látnak ennek elérésére. 
Igyekeznek bizalmatlanságot támasztani a kor­
mányzó és a kormány iránt. E vegyes társaság 
egyik része a négyszáz éves idegen uralom 
visszaállításáért eped, a másik rész a köze­
lebbi piszkos múlt feltámasztásán dolgozik. így 
kerülnek egymás mellé és egy táborba olyan 
különböző származása, neveltetésü, gondolko­
zása emberek, hogy ehhez fogható vegyes tár­
saság csak a Noé bárkáján lehetett.

S kikre céloznak ezek az urak, kiket 
neveznek kamaráidnak, kik azok, akik elzárják 
az államfő személyét a nemzettől, kik azok, 
akik a felelős kormány helyett a tényleges ha­
talmat gyakorolják? Érre adósok maradtak a 
felelettel.

Azok az emberek, akik az idegen uralom 
visszaállítása érdekében egy legpingült orszá­
got nem átalottak idétlen csinyjükkel a végső 
pusztulás veszélyének kitenni, melyből talán 
sohasem lett volna feltámadás, annak idején 
nem emelték fel tiltakozó szavukat a kamarilla 
ellen, mely a m gyár nemzet ellenségeiből ala­
kult és most hadakoznak egy képzelt kamarilla 
ellen, mely még az ő elképzelésükben sem lehet 
más, mint magyar és nemzeti.

De hát kik azok, akiket kamarillának 
neveznek ?

Bizonyára azok, akik a mai törvényes és 
alkotmányos rend legerősebb támaszai, akik ezt 
u rendet' minden oldalról jöhető, fegyveres és 
alattomos támadás ellenében minden eszközzel 
megvédeni készek. Talán az egyetemi hallgatók, 
akik vérük hullatásával, fiatul életük feláldozá­
sával is bebizonyították nemes készségüket

Ne felejtsek el az urak, hogy a kama­
rilla sohasem vitte féltett, becses bőrét a vesze­
delembe, meri éltető eleme a sötétség odúja 
volt.

Megértjük az urak elkeseredését ezekkel 
az önzetlen hazafiakkal szemben, akik keresztet 
vontak bűnös szándékaik elé, de tudjuk, hogy 
a nemzet helyesen ítéli meg azokat az érde­
meket, amiket a magyarság ügyének a védel­
mében szereztek és az elismerésnek és hálás 
kegyeletnek nem hervadó virágait szórja rájuk.

— Tolvaj hivatalnok. So ogyi Jenő rend­
őrségi iroda segédtiszt a rendőrségi bejelentő 
hivatalban volt alkalmazva. — Néhány héttel, 
ezelőtt rajtakapták, amint a bejelentő lapok 
árából befolyt pénzből 200 koronát ellopott. A 
bíróság most vonta felelősségre Somogyit, aki 
töredelmesen beismerte a lopást. A bíróság 11 
napi fogházra Ítélte a magáról megfeledkezett 
hivatalnokot. Az Ítélet jogerős. Somogyit a 
rendőrség szolgálatából természetesen elbocsá­
tották.
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— Hájiasságkölések. Az elmúlt nap fo­
lyamán a következő házasságokat kötötték meg 
az anyakönyvi hivatalban: Balázs József bank­
bizományos Pálffy Piroskával, Dobi István 
földműves Harsányi Eszterrel, Tóth János máv. 
ráki írnok Erdélyi Katalinnal, Hári Ferenc mav. 
munkás Papp Máriával, Euomann Nándor gyár­
igazgató Sigei Herminával, Takács István máv. 
főszertáros Diószegi Erzsébettel.

— Megkerült az elhagyott csecsemő anyja. 
Megírtuk a napokban, hogy Merei Imréné Jókai 
utca 22. szám alatti lakására be állított egy 
ismeretlen nő és szállást kért. Míg Mezoinó 
pár pillanatra kiment a szob iból, a nő a szo­
bában hagyta pár hetes gyermekét és nyom­
talanul eltűnt. A rendőrség Mczeiné jelentésére 
nyomozni kezdett a lelketlen anya kiléte után. 
Az elhagyott gyermek a debreceni Klinika vatta­
pólyájába volt begöngyölvo. A rendőrség ezen 
a nyomon elindulva megállapította, hogy az 
ismeretlen nő Tárj in Juliánná, József-király- 
herceg utca 38. szám alatt lakó cselód aki 
november első napjaiban szülte meg gycímekét. 
Tarján Juliánná azzal védekezett, hogy Mezei- 
nére akarta bízni a gyermeket, mert ott jó 
helyen gondolta s később, ha már nagyobb k it 
volna a gyerek, érte ment volna. A rendőrség, 
családiállás elleni bűntett miatt indított eljá­
rást a lelketlen anya ellen.

— Öngyilkos asszony. Nagy Ferencnó 
született Kis Juliánná 50 éves asszony Hajdú­
böszörményben öngyilkossági szándékból a 
kútba ugrott. Mire tettét észrevették, már ha­
lott volt. Tettének oka életuntság.

— Férjhez megy az angolkirály lánya 
Londonból jelentik ; Mary főhercegnőnek, a 
király egyetlen leányának eljegyzési hírét az 
egész ország nagy örömmel fogadta. A fő- 
hercegnő különben is nagyon népszerű és kü­
lönösen nagy megelégedést kelteit az, hogy 
egy angol főnemeshez, Viscouat Lascelleshez 
megy nőid, aki a háborúban többizben rendkívül 
kitüntette magát.

— A lelki integritás. Pécsről jelentik : 
A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a 
Pécsi Leány Club, és a Nagy Lajos Bajtársi 
Szövetség rendezésében ma a pécsi Nemzeti 
.Színházban ünnepi hangverseny volt, amelyen 
az ünnepi beszédet P. Zadraveez István tábori 
püspök mondotta. Beszédében egyebek között, 
ezeket mondta :

— Ne azt kérdezzétek tőlem, hány főből 
áll a hadsereg, mennyi a muníciója, hanem azt, 
hogy mekkora az erkölcsi ereje, milyen a lelki 
integritása. Nem a létszám kicsisége, nem a 
muníció elfogyása tett bennünket tönkre, hanem 
azon kicsiny nyomtatványok halmaza, amelyek 
iuficiálva destruálták a lelkeket és tönkrezuzták 
a magyar lelkek integritását,

— El kell fogadni a 10 és 20 koronás 
kékpénzi A lebélyegzett 10 és 20 koronás 
bankjegyek körül az utóbbi időkben valóságos 
kavarodás támadt. Mindenki csak szabadulni 
iparkodik a kékpénztöl, elfogadni azonban 
senki. Á túlzott aggodalom igy a vásárlóknál 
és eladóknál egyaránt nagyon sok kellemetlen­
séget okoz. A helyzot az, hogy a 10 és 20 
koronások tulajdonképeui kicserélése még esik 
nov. 15-ón kezdődött meg. Előbb már forgalomba 
hozták ugyan az uj címleteket, de a hiva­
talos kicsclést csak most rendelték el és pedig 
egyelőre november 30 áig. Lehetséges azon­
ban, hogy a levonás nélküli kicserélés határ­
idejét a 10 és 20 koronás bankjegyekre vo­
natkozóan is meg fogják hosszabbítani, ép úgy, 
mint ez eddig a többi címleteknél történt. A 
nagy aggodalomra tehát egyáltalán nincs ok. 
A kavarodást egyébként is könnyen cl lehetne 
kerülni, ha a nála levő kékpénzt igyekezne 
mindenki minél előbb kicserélni.

— Az égetett szesz után nincs kiviteli 
illeték. A hivatalos lap pénteki száma pénz­
ügyminiszteri rendeletét közöl, amely szerint 
december 31-ig közvetlen külföldi állomásra, 
feladott, illetve külföldre valóban kivitt ége­
tett szeszes folyadékok után kiviteli illeték 
nem fizetendő.

— Beinke Anatómia, Toldt-atlasz magyar 
kiadás, Liebermann Chémia és minden orvosi 
egyetemi tankönyv kapható Csáthy Ferenc m. 
kir. Tisza István tudományegyetemi könyvkeres­
kedésében, Piac-utca 8. sz.
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A portorosei konferencia 
a nemzetközi forgalomé:

Budapest, nov. 24. Walter Emil osztály- 
tanácsos, a külügyminisztérium gazdaságpoli­
tikai és közlekedésügyi osztályainak a veze­
tője, hosszabb nyilatkozatot tett a portorosei 
értekezlet munkájáról.

— Köztudomású, — mondotta — hogy a 
nemzetközi forgalom lebonyolításának egyik 
legnagyobb akadálya a< volt, hogy mindegyik 
állam igyekezett, ha nem is gyűjteni, de leg­
alább is megtartani azokat a kocsikat, amelyek

A nem állami kocsikat vissza kell ad??»
Az egyezmény alkalmazásának előfeltétele 

azonban az, hogy a felosztandó úgynevezett 
közös kocsipark megjelöltessék és erre vonat­
kozólag abban történt megállapodás, hogy az 
egyes államok a területükön levő kocsikat kü­
lönös jellel fogják ellátni. Az igy megjelölt > 
kocsik az illető állam tulajdonának tekinthetők. ■ 
A bizottság megállapodott abban, hogy a hét j 
állam területén jelenleg l vő magánkocsikat, i

Ausztria napi kétezer tonna szenet szállít
Rendkívüli fontosságú az a határozat, 

hogy az államok kötelezik magukat arra, hogy 
egy nemzetközi bizottságot létesítenek, amely­
nek feladata lesz, a vasutak szükségleti tár­
gyainak fedezését biztosítani. Elsősorban szén­
ről, ásványolajokról, ami magyar szempontból 
szintén igen fontos, talpfákról van szó. Az 
osztrák delegációval szemben szóvátettük a 
Saar-vidéki szénnek Magyarországra való szál­
lítását is s erre nézve biztosítékot kaptunk, 
hogy osztrák részről napi 2000 tonnát fognak 
számtani. A jugoszláv delegációnak jegyzéket 
nyújtottunk át, amelyben ismertettük a Ferenc- 
csatorna helyzetét és rámutattunk annak a 
szükségességére, hogy a csatornával kapcso­
latos vízjogi, pénzügyi és gazdasági kérdéseket 
sürgősen rendezni kell. A jugoszláv delegáció­

Nyolc hónapi börtönre ítélték 
a dollároslevelek fosztogatóját

Ez év októberében nagyarányú sikkasz 
tásnak jöttek nyomára a debreceni postánál, j 
Köblös Gyula 21 éves posta és távirda kiadó, < 
aki az Amerikából érkező ajánlott leveleket ' 
kezelte, több amerikai levelet, amelyben dől 
lárok voltak, elsikkasztott. Körülbelül 580—600 
dollárt, vagyis az akkori árfolyamon körülbelül 
200 ezer koronát tesz ki az elsikkasztott ősz­
szeg. Köblöst a sikkasztás felfedezése után le- 
tartóztatták.

Tegnap délután tárgyalta ezt a bünpert 
a debreceni kir. törvényszék Ujfalussy József 
elnöklete alatt működő büntetötanácsa. A vád­
hatóság képviseletében dr Veress Lajos kir. 
ügyész volt jelen, mig a védelmet Am él Jenő 
ügyvéd látta el. A postaigazgatóság képvisele­
tében, mint sértett Wcsey Márton' postataná­
csos volt jelen.

A vádirat hivatali sikkasztással vádolja 
Köblöst, mivel 1921. február és március havá­
ban körülbelül 8—9 Amerikából érkezett aján­
lott levelet felbontotta, a bennük levő pénzt 
kivette s azután a leveleket megsemmisítette.

Köblös, aki jó családból való fiatalember, 
megtörtén áll bírái elölt. Elmondja, hogy négy 
polgárit végzett. Kut-utcán apai örökségképen 
egy kis háza van. Bűnösnek érzi magát. A bű­
nös manipulációra — folytatja sírva — a pénz­
vágy bírta. Annyi sok pénzt'kezelt, hogy nem 
tudott ellentállni a kisértésnek. A dollárokért 
kapott pénzt barátaival együtt elmulatta. A 
sikkasztásokat úgy követte el, hogy a hozzá­
érkezett amerikai ajánlott levelekből, amelyek 
ben dollárok voltak, egyet-egyet elvett. Az el­
sikkasztott levelek helyett más. közönséges 
levelet csempészett, amelyekre ráhamisitotta az 
amerikai leveleken levő „B“ jelzést. Megköny- 
nyitetto a munkáját az a körülmény, hogy bár 
ő a dolláros leveleket jegyzék mellett vette át, 
tovább már csak sommáson adta át. Szerinte 
250 dollárra megy az elsikkasztott összeg. 
Azonban hajlandó a postának a kárt megtérí­

0

az utódállamok között utólag felosztásra ke­
rülnek. Ezt a visszás állapotot szünteti meg 
— s ebben látjuk tálán az értekezlet egyik 
legfontosabb eredményét, amelynek létrehozá­
sában Sziliig) i főfelügyelőnek nagyrésze van, — 
az a határozat, hogy minden kocsira kivétel 
nélkül 1922 január í tői kezdödőleg a stresai 
kocsiegyezmény fog alkalmazást nyerni, visz- 
szaállitva ezzel a háboniölőtti szabad kocsi­
forgalmat.

kölcsönkocsikat, megánvasuti kocsikat, ameny 
nyiben azok nincsenek konfiskált, zsákmányolt 
vagy fegyverszüneti jegyiéiben, tulajdonosaik­
nak vissza kell adni. A nemzetközi forgalom­
ban használt személy kocsikról abban történt 
megállapodás, hogy ezekre a berni egyezmény 
alkalmazandó és hogy ezeket ecélböl ideig­
lenesen az illető államnak a cégjeiével kell 
ellátni.

tól írásbeli nyilatkozatot kaptunk, hogy elis­
merve a kérdés nagy fontosságát, az ügyet a 
kormány elé fogja terjeszteni és annak aján 
lani fogja, hogy az ügy tanulmányozását a 
békeszerződés ide vonatkozó cikkének figye­
lembevételével sürgősen kezdje meg. Kívántuk 
a Ferenc-csatorna mentén levő táviró és táv­
beszélővonalak záros határidőn belül való 
helyreállítását is, erre nézve azonban a 
jugoszláv delegáció a Belgrádból való utasítás 
beérkeztéig nem nyilatkozhatott.

Mindezek után a tárgyalások eredményét 
mérlegelve, ezeket az eredményeket valamennyi 
érdekelt állam valamint a nemzetközi forgalom 
szempontjából igen értékeseknek és alkalma- 

I saknak tartom arra, hogy a nemzetközi for- 
| galom újra felvételét mielőbb lehetővé tegyék.

teni. Állásától jelenleg fel van függesztve, fe­
gyelmi alatt áll

Ezután az egyetlen tanút, Halász Gábor 
postaigazgatót hallgatták ki. Ö vezette le a 
nyomozást Köblös ellen. Amerikából eddig 8 
levelet reklamáltak 580—600 dollár értékben. 
A postaigazgatóság Köblös sikkasztása óta erő­
sen szigorította az ellenőrzést. *

Ezután a postaigazgatóság képviseletében 
Vécsey Márton postatanácsos számolt be a 
posta káráról. A posta az ajánlott levelekben 
küldött pénzért nem szavatol, do az elveszett 
ajánlott levelekért darabonként 50 frankot kell 
fizetnie a feladónak. Így a posta kára körül­
belül 25 — 30 ezer korona. Kéri a kár meg­
térítését.

A perbeszédek során Veress ügyész a 
vádlott megbüntetését kérte, mig Acz'él védő 
hatásos bőszedében ecsetelte, mily nagy kisér­
tésnek volt kitéve a fiatal hivatalnok s az eny­
hítő körülmények figyelembevételét kérte. A 
bíróság rövid tanácskozás után kihirdette ité 
letét, mely szerint Köblöst sikkasztás bűntet­
téért 8 hónapi börtönre $ 3 évi hivatalvesz­
tésre ítélte, A büntetésből egy hónapot kitől 
töttnek vettek.

Úgy az ügyész, mint a védő felebbezett 
az ítélet ellen. A bíróság a postaigazgatóságot 
követelésével polgári perre utasította.

— A franciák szegedi kémjei. Szegedről 
jelentik : A Szegedre érkezett hadbíróság Nyi- 
lassy Antal százados liadWó vezetésével ma 
kezdte meg a francia szolgálatba állott szegedi 
kérnek bünperének tárgyalását. A két vádlott, 
InCi'di (Immermann) Árpád és Lányi (Stein) 
Ferenc szegedi lakosok a magyar állam és a 
nemzeti hadsereg helyzetéről elferdített jelen­
téseket koholtak, amelyek alkalmasak voltak 
arra, hogy az ország belbókéjét veszélyeztes­
sék és a nemzeti hadsereg megalakulását meg­
akadályozzák. A tárgyalás előreláthatólag több 
napig fog tartani.
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— A 39 esek emlékünnepe A 39. gyalog, 
ezred ünnepségét rendező bizottság legutóbb 
felkérte József főherceget, hogy vállalja el az 
ünnepség fővédnökségét. A meghívásra vonat- 
kozólag Wolff János tábornok tegnap a követ­
kező táviratot kapta:

Méliósúgos Wolff János 
tábornok,urnák.

József főherceg ö királyi fensége magas 
megbízásából. van szerencsém tábornok urat érte­
síteni, hogy 0 királyi fen égé volt 39 ik gyalog­
ezred fis tikara és legénysége által folyó hó 27-én 
rendezendő ünnepély védnökségét elfogadni mél- 
tóztatotl.

Álgya ezredes, szárnysegéd.

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok bejelentette 
hogy a 39-esek ünnepségét rendező bizottság­
tól a tanács meghívást kapott az ünnepségen 
való résztvételre. A tanács a bejelentést tudo­
másul vette és megbízta Csóka Sámuel h. 
polgármestert és Dr S.- ibó Elek tanácsnokot, 
hogy az ünnepségen a tanács képviseletében 
jelenjenek meg.

A 39-es emlékünnepélyt rendező bizottság 
felkéri a város közönségét, hogy a 39-es hősök 
emlékének megörökítésére pénzbeli adományai­
kat Dr Balooh Sándor polgármesteri titkárnak 
adják át a Városháza, emelet 4. számú szobá­
ban 9 órától 14 óráig.

— Kinevezés. A hivatalos lap tegnapi 
száma közli, hogy a pénzügyminisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízott m. kir. miniszter­
elnök dr Banner László menekült ügyvédjelölt, 
debreceni lakost a debreceni ni. kir. pénzügy­
igazgatósághoz a X. fizetési osztályba ideig­
lenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá kinevezte.

— A tiszti főorvosi hivatal helyisége. A 
városi tanács tegnap délelőtti ülésén szóba- 
került dr Tüdős Kálmán tiszti főorvosnak az 
a panaszos beadványa, hogy a városi tiszti 
főorvosi hivatal részére a tanács még a város­
házán megfelelő helyiséget nem jelölt ki. A 
tanács ezt a beadványt sajnálattal tudomásul 
vette, egyben elhatározta, hogy amint a város­
házán irodahelyiség ürül, azt nyomban a tiszti­
főorvosi hivatal rendelkezésére bocsájtja.

- Bítffay püspök Németországgal. Bu­
dapestről jelentik : Dr. Raffay Sandor ev. püs­
pök fontos egyházi tárgyalások mogejtése cél­
jából ma este egy heti tartózkodásra Német­
országba utazott.

— Eljegyzések. Az elmúlt napon a kö­
vetkező eljegyzéseket jelentették be az anya­
könyvi hivatalban. Tasnádi Mihály földmives 
Kocsis Eszterrel, Szatmári László földmives 
Sánta Zsuzsannával, Fási András földmives 
Szoboszlai Margittal, Keresztes Béla állam­
rendőrségi alkalmazott Tassi Máriával, Másik 
Géza Máv. hivatalnok Kovács Máriával, Burai 
Sándor gazdálkodó Balogh Juliannával, Nagy 
József földmives Balogh Erzsébettel.

— A szabadkai polgármester megelégelte 
a szerb uralmat. Dr Pletikosics András sza­
badkai polgármester, aki már egy éve van hi­
vatalában, a napokban összeszólalkozott Toba- 
ovacski főispánnal, mire a. polgármester sarkon 

fordult és kijelentette, hogy többé egyáltalán 
nem megy hivatalába. Másnap tényleg hiába 
várták a polgármestert a városházán és egy 
újságírónak csupán azt a kijelentést tette, hogy 
nem hajlandó többé hatósági szolgálatban ma­
radni, mert egy év alatt teljesen jóllakott az 
uj rendszerrel.

— A délszláv kötvények bejelentése. A 
budapesti jugoszláv követség közhírré teszi, 
hogy azok, akiknek tulajdonában horvátszlavon- 
országi, boszniai, hercegovinál, szlovén, vagy 
dalmáciai országos kölcsönkötvények vannak, 
ezen kötvények saját érdekükben folyó évi 
november 30 ig jelentsék be a követség: ek. 
(Andrássy-ut 114.) A bejelentésnek tartalmaznia 
kell a tulajdonos nevét, foglalkozását, lakó­
helyét, állampolgárságát, a kölcsöukötvény nevé­
nek és fajiinak megjelölését, a szám, sorszám 
és névértek megjelölésével, azt hogy, mióta 
vau a jelenlegi tulajdonos birtokában és hogy 
mely állami intézet fizette eddig a szelvény 
Járandóságokat.


